

# 想发财出歪招 网上骗人28吨葱

## 单县一男子诈骗他人价值5万余元大葱,公然在家售卖被民警抓获

# 骗

本报单县10月28日讯(记者周千清 通讯员 刘昆龙)日前,单县时楼镇人李某某通过网络发布信息,诈骗山西人姚某28吨大葱,价值五万余元。

骗人之后,李某旁若无事地在自家卖起大葱,不成想,不出三天便被时楼派出所民警抓获归案,目前李某某已被单县公安局依法刑事拘留。

不久前,正在值班的单县公安局时楼派出所民警接到姚某(男,山西省临汾市曲沃县人)语无伦次的口头报警:一网名为“亮亮”的嫌疑人通过互联网诈骗其大葱28吨,损失价值5万余元。

原来,作为蔬菜买卖经纪人,姚某为了揽生意,经常在QQ群里发布蔬菜销售信息。10月初的一天,一网名“亮亮”的

男子在网上给他留言说要28吨大葱等着做出口加工贸易,并给姚某留下联系电话。姚某通过电话与这名男子取得了联系,经过电话交谈得知这个男子自称李亮,家是单县张集镇的,经营一家办理蔬菜出口业务的公司,现求购28吨大葱急需出口。

为了保险起见,姚某不远万里从山西赶到单县张集镇,在张集煤矿门口,姚某见到了这位自称李亮的男子,这位男子还把姚某领到了金乡县肖云镇一家蔬菜公司内转了一圈,然后说是自己的公司。看着高

大气派的厂房,眼见为实的姚某相信了这位男子,回到山西即按这名男子的要求发来了28吨大葱,并约定货到付款。

但是几天过去了,货款却没有到账,姚某便给李亮打电话,对方却已经停机,并从网上发现该男子早已将自己从QQ群里删除。这时候的姚某才如梦方醒,得知上当受骗。为找到骗子,挽回五万余元的损失,姚某会同朋友一起来到单县张集镇,结果他和朋友一连几天将张集镇翻了个遍,既没有找到那位名叫李亮的男子,也没有找到他的28吨大葱,无奈之下

的姚某走进了单县时楼派出所求助。

听完姚某的陈述,民警首先从货车司机入手开始调查,最终发现单县时油坊村的李某某家有大量外地大葱。办案民警立即以走访的名义到李某某家实地查看,不仅坐实了李某某诈骗大葱的犯罪事实,而且弄清了李某某本人的去向。

紧接着,办案民警精心布控,一举捉获李某某。看到警察,等民警审讯,李某某便竹筒子倒豆子般将他的诈骗犯罪事实一股脑儿作了交待。



## 民警大练兵 提升实战技能

为进一步提升民警实战技能,今年以来,济南铁路公安处郓城车站派出所全面贯彻上级实战化练兵部署要求,组织全所民警积极开展全员实战大练兵活动,有效促进了队伍整体素质和实战能力的“双提升”。图为:该所民警正在进行实战技能练习。 本报记者 袁文卿 通讯员 王慧 摄影报道

## 小伙分期买苹果6 为还贷款竟抢劫

# 抢

本报郓城10月28日讯(记者邢孟 通讯员 夏艳敏)郓城一男子为了还自己苹果手机分期付款,竟选择晚上持刀抢劫独行的女性财物。近日,郓城警方将涉嫌抢劫的男子洪某抓获。

今年8月20日晚7时许,郓城县公安局站前派出所接到辖区居民郑女士报案称,她在独自一人经过郓城镇附近回家时,被人持刀抢劫了,手提包被男子抢走,并威胁她不让报警。

接到郑女士的报案后,郓城县公安局站前派出所立即立案侦查。无独有偶,一个月后,民警再次接到辖区居民报案,一位女士也是在晚上7点左右被人持刀抢走了钱包。两起案件作案对象都是女性,案发的时间前后相差不到一个月且都是晚上七点左右,作案地点相差不过五公里。同样的作案手法,再加上受害人对于犯罪嫌疑人的描述,民

警判断,这两起案件为同一人所为,后经过调查取证及监控侦查,警方最终确定了犯罪嫌疑人洪某并将其抓获。

而据洪某交代,自己的作案动机竟是因为自己分期付款买的苹果6还差700元钱没有还上,再加上自己平时好逸恶劳,所以就想着不劳而获,试试看能否抢够700元钱。于是,洪某将夜晚独自出行的女性作为抢夺目标,第一次成功得手后,洪某尝到了抢夺带来的甜头,再次作案,结果法网恢恢,被警方抓获。

民警在此提醒,天气渐冷,清晨和傍晚天色昏暗,出行时人们往往行色匆匆,警惕性较低,容易被犯罪分子盯上。市民出行时,应尽量避开树林荒野、暗巷僻角、闲杂流浪人员。尤其是女性独自外出时,要尽量少带现金多用卡,少戴饰品多人包,不要在公共场合外露财物或交谈财物,行走时,尽量走比较开阔的人行道,挎包背在内侧,不走机动车道,不随意提拎手包。人多时,调好步幅避免离群,人少时,调快步速避免久滞,进入交叉口、拐弯小巷等,要频调方向避免走直线。此外,行走时,要留心身侧身后有没有人跟踪,留心前方有没有人或物故意挡道,留心远处有没有摩托车、自行车突然加速靠近,留心街头巷间聚集的人群有无可疑对象等。



美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

# 我的家

【汇爱点】  
润民心

齐鲁晚报  
蚂蚁义工团